


校長 松田 麻子

４月に新１年生が入学したと思えば、あっという間に５月も終わりとなりました。5月も１５日（木）に遠

足で今年もエスコンフィールドに全員で行ってきたり、各学年ごと教材園等に植物も植えたり、３・４年生は

総合的な学習の時間に「メロンを育て隊！食べ隊」プロジェクトや田植え体験等、様々な教育活動の中で、子

供たちはエネルギッシュに学校生活を送っています。

そのような中、２７日（火）からは運動会に向けての特別日課も始まりました。全校が紅白にわかれ、普段

よりも縦のつながりが強まる期間になるかと思います。6年生のリーダーシップをはじめ、学年相応に成長し

ている様子を発揮する大切な時期だと考えています。毎日の様子を見ていると、高学年の姿や声かけは、下の

学年の児童にとって影響が大きく、高学年が優しく低学年の面倒をみて、低学年が高学年のお兄さん・お姉さ

んを慕っている様子をみると、そのことを改めて実感します。

今年度の本校教育活動の重点は「新しい自分に 笑顔でチャレンジ」です。運動会の活動を通じて、子供た

ちが主体的にチャレンジし、うまくいったこともいかなかったこともあるとは思いますが、そのような経験を

乗り越えて、「新しい自分」を発見する機会になることを期待しています。学校はそのような子供たちに寄り

添い、支援する指導に努めてまいります。

また、先述した３・４年生のメロンプロジェクトについてはPTAの吉見会長他の方々、田植えには静川様、

教材園の畑おこしには神原様と、改めて地域に支えられている学校であるこ

とを実感しており、誠に感謝申し上げます。６月７日（土）の３０周年記念

運動会には、ぜひ多くの地域の皆様にもご来校いただき、子供たちと一緒に

団結し、最後まで全力で応援して大いに盛り上げていただけると幸いです。

これからは各学年の旅行的行事が続きます。旅行的行事では、各学年のね

らいに沿って、様々な体験をし、多くのことを学びます。学んだことは経験

となり、自信や次の活動への意欲へとつながり、子供たちの可能性をさらに

広げていきます。学校での学びをさまざまな力へとつなげることができるよ

う、これからも体験と経験をいかした学習活動を充実させていきます。

◇スローガン

【日にち】 6月７日（土）

【日 程】 ◇児童登校 ８：１５ （通常通り） ◇開会式 ８：５０

◇競技開始 ９：０５ ◇閉会式 １１：４０

お知らせ】 ・競技についてはプログラムをご覧ください。

・観覧の制限等はありません。

・変更や連絡がある場合はRAKUMEでお知らせします。

浦臼町立浦臼小学校学校便り Ｎｏ．３

〒061-0600 樺戸郡浦臼町字ウラウシナイ１８３番地の４

浦臼小学校電話６８－２１６３

≪教育目標≫
○ つよい子ども
○ 考える子ども
○ 明るい子ども
○ 働く子ども
≪校訓≫
○かしこく （知）
○やさしく （徳）

○たくましく （体）

令和７年５月３０日発行

浦臼小だより

今年も、学校近くの神原さんに、校舎前とバ

ックネット裏の教材園を耕していただきまし

た。早速、２年生がトマト、パプリカ、なす等

を植えました。生活科、理科、総合の教材等と

して有効に活用してまいります。

３日（火） 運動会場所取り抽選（浦小タイム）

４日（水） 運動会総練習 学校運営協議会

６日（金） 運動会前日準備 場所取り18時

７日（土） 運動会 ※花火なし

職員・Ｐ役員・事業部集合7：30

開会式8:50 閉会式11:40

９日（月） 振替休業

１０日（火） 後片付け 英語ふれあい教室

１１日（水） 歯磨き指導 フッ化物洗口

修学旅行保護者説明会

１２日（木） 移動図書 クラブ①

１３日（金） ハイパーQU① 読み聞かせ（放）

３・４年メロンハウス見学 定時退勤日

１８日（水） ６年修学旅行（～１９日）

１９日（水） スタサポ高

２０日（金） ６年回復休業 スタサポ（低）

定時退勤日

２３日（月） 委員会 ３・４年メロン苗植え予定

２４日（火） 代表委員会 英語ふれあい教室

２５日（水） 知能検査（２・５年）

フッ化物洗口 航空写真撮影

２６日（木） スタサポ（高）

２７日（金） ３・４年見学旅行 定時退勤日

５月２０日（火）、３・４年生が浦臼町のメロ

ンづくりについて、町内の吉見さんはじめ4名

の方から、浦臼町の特産品キングメルティーの

ことを教えていただき、全員で種を大切に植え

ました。６月末頃、教材園に植える予定です。

おいしいメロンができることを期待します。

6月１８日（水）１３：３０～ 浦臼町PR活動（札幌・地下歩行空間）

今年の6年生１３名も、多くの人たちに浦臼町のよいところをたくさん知っても

らおうと準備をすすめています。近くにお越しの際には6年生の様子を見にいらし

てください。

5月２８日（水）には、３・４年生が静川さ

んのご厚意で田植え体験学習を行うことがで

きました。天気のいい日でしたが、水の冷たさ

にびっくりしながら、素足で田に入り、苗を植

えていきました。ドロドロになりながらも、満

足そうな表情で学校に戻ってきました。

５月２日（金）

どの学年の発表もよ

く考えられていて、と

ても素敵でした！

今月から、学習支援員２名

が低学年を中心に授業のサ

ポートにはいってくれる事

になりました。畑山 歩さん

と二ツ川香好さんです。よろ

しくお願いいたします。



登校時刻は ８時００分 ～ 15分 となっています。

少しずつ学校に来る時間が早くなってきています。お子様の安全確保のためにも、あま

り早く登校しないようにお願いします。

また、下校先は「自宅」または「こども広場」となっています。学校から直接「えみる」

に行くことはできません。学校では毎日「自宅」「こども広場」のどちらに帰るか確認を

しています。下校先が「自宅」「こども広場」ではない日がありましたら必ず担任にお知

らせください。また、帰りのスクールバスの時間を過ぎてから学校に残ることはできま

せん。ご了承ください。

１年生を迎える会では、どの学年も１年生に楽しんでもらおうと一生懸命に考えて発

表していました。最後には「じゃんけん列車」で全校が一つになり、１年生から６年生ま

で全員が楽しむことができました。遠足では、エスコンフィールドで遊具などで遊んだ

後、お弁当、野球の試合観戦でした。応援グッズなども準備し、楽しい時間を過ごしまし

た。３・４年生では総合的な学習の時間で「田植え体験」を行いました。慣れない田んぼ

に足を取られながらも、お米作りのたいへんさを学ぶことができました。



修学旅行の思い出

校長 石 川 孝 人

修学旅行でお世話になったバスガイドさんが、生徒達に「皆さんは、よさこいを知っていますか？」と質問

を投げかけました。それに続けて「皆さんは、よさこいを踊れますか？」と。生徒達は元気に「はい、踊れま

す。」と答えたものの、ふと頭をよぎったのは、バスガイドさんの質問の「よさこい」とは、高知発祥の「よ

さこい祭り」を指していたのでしょうか、それとも北海道で行われている「ＹＯＳＡＫＯＩソーラン祭り」を

指していたのでしょうか。北海道の「ＹＯＳＡＫＯＩソーラン祭り」も気がつけば全国区となったお祭りで

す。本家に勝るとも劣らない大きな祭りとなりました。ルールはどちらも手に鳴子を持って踊ること、そして

本家よさこいは「よさこい鳴子踊り」のフレーズが入っていること、一方ＹＯＳＡＫＯＩは「ソーラン節」の

フレーズが入っていることとなっています。北海道と高知県は約１，２００㎞も離れているのに、よさこいを

通じて交流があるというのが不思議な感じがします。

「ソーラン節」のフレーズと聞けば、「ドッコイショ ドッコイショ」「ヤーレン ソーラン」と頭に浮かび

ます。「よさこい鳴子踊り」のフレーズと言われると、一瞬首を傾げますが、その後で「土佐の 高知の は

りまや橋で 坊さん かんざし 買うを見た よさこい よさこい」というよさこい節のフレーズが浮かび

ます。これは、もともと「よさこい節」の一節ですが、この歌詞とメロディを取り入れてアレンジされたもの

が、どうやら「よさこい鳴子踊り」らしいのです。

歌詞に出てくる「はりまや橋」ですが、札幌時計台とともに三大がっかり名所

にあげられています。老朽化が目立つとして昨年１０月から改修工事にはいり、

３月から一般開放されたそうです。長さがわずか８．１ｍと思いのほか短いこと

ががっかりの所以だそうです。しかし、逆に言えば、名前が全国的に知れ渡って

いるからこそ、想像と現実のギャップにがっかりするのでしょう。

修学旅行は決して観光が目的ではありませんが、見る、聞く、触れる、感じることは、とても大切なことで

す。特に自主研修では、訪れた地の歴史や文化、特色を知ることで、地元浦臼を客観的に見つめ直すことがで

きるのは大きなメリットだと思います。

今年の３年生にとって、今回の修学旅行が思い出に残るものであり、故郷浦臼に誇りと愛着をもつきっか

けとなったのであれば幸いです。

松山城 高知城本山町役場にて

はりまや橋（高知市ＨＰより）
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５月１９日、火災を想定した避難訓練を行いました。整然と
速やかに避難する生徒たちの様子に消防署の方からも高評価を
いただきました。講評の中ではコンセントからの出火がないよ
う十分に注意するよう説明をいただき、火災予防の知識を高め
ることができました。その後、消火器を使った訓練を行い実際
に火事が発生した時の対応についても学ぶことができました。

今年も猛暑が予想されます。熱中症予防として積極的に水分補給をするよう指導してい
きます。昨年度からエアコンが設置され暑熱対策が進んだこともあり、通常の授業の中で
継続的にスポーツドリンクを飲むと、必要以上の糖分を摂取することにつながり生活習慣
病の原因となることが懸念されます。そのため、これまで水筒は水とお茶、スポーツドリ
ンクを入れてきて良いとしていましたが、今年から水とお茶のみに変更することとしまし
た。熱中症が疑われる場合などには保健室に保管している経口補水液で対応することとし
ています。
なお、休日の部活動においては運動量が多くエアコンのない施設での活動も考えられる
ことからスポーツドリンクを認めることとします。ご理解とご協力をお願いいたします。

○ いじめ防止基本方針
本校では、いじめ防止基本方針を策定し、生徒・保護者向けには分かりやすい平易な
表現にしたものを配布して学校の対応方針について周知しています。その中では 「い、
じめの基本認識 「いじめ防止のための基本的な考え方」や具体的な取組方針（１いじ」
めの予防・防止～いじめを生まない土壌づくり～ ２いじめの早期発見～小さな変化に
対する敏感な気付き ３いじめに対する措置～素早く協力して対応～）などを示してい
ます。
○ 学校いじめ対策組織
本校にはいじめ対策組織として生徒指導委員会（いじめ対策委員会）が設置されてお
り、いじめの相談・通報受付窓口としての役割を担うとともに、生徒指導上の諸問題に
ついての検討や対策に当たっています。
○ 警察と連携したいじめ問題への対応

、 、 、学校で いじめ行為のうち 犯罪行為として取り扱われるべき行為が発生した際には
被害を受けた児童生徒の命や安全を守ることを最優先に対応するために、関係法令に基
づいて、直ちに警察に相談・通報し、連携して対応します。

【６・７月の主な行事予定】

～６月～ ～７月～

2日(月) 全校集会 1日(火) 高校説明会

3日(火) スクールカウンセラー来校 4日(金) 空知中体連（～5日）

振興会サークル研修 7日(月) 専門・評議委員会

5日(木) ２年宿泊学習(～6日) 11日(金) テスト前放課後活動停止（～13日）

9日(月) 教育相談（～13日） 14日(月) 前期テスト、清掃週間（～24日）

10日(火) １年見学旅行 15日(火) 1年靴箱清掃

11日(水) PTA春の花壇整備 16日(水) 2年靴箱清掃

16日(月) 職員会議 17日(木） 3年靴箱清掃、スクールカウンセラー来校

19日(木) スクールカウンセラー来校 18日(金) 参観日、懇談会

23日(月) 専門・評議委員会 21日(月） 海の日

24日(火) 中体連壮行会 22日(火) 職員会議

25日(水) 北空知中体連 ～26日 24日(木) 全校集会（ ）（ ）３時間授業 給食カット

30日(月) 読書週間（～4日） 25日(金) 夏季休業(～8月19日)


